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Methodology

This study had no external 

sponsors or partners. It was 

initiated and run by Ipsos with 

the intention to share our 

understanding about the 

world we live in and how 

citizens around the globe 

think & feel about their world.
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Socio Economic Class

Post-stratification survey weights for provinces, gender and SECs 

were used to align survey data with population distributions



1166 people reached

Are you aware of the 2023 ICC Cricket 
World Cup?

Base: 1166 Pakistani 18+ adults, 10 - 13 Oct  2023

ICC Cricket World Cup 

Awareness

1000 people are aware of 

ICC Cricket World Cup 2023

86% Aware of ICC Cricket World Cup

14% Not aware of ICC Cricket World Cup



Base: 1000 Pakistani 18+ adults aware of Cricket World Cup, 10 - 13 Oct  2023

30%

63%

7%

4 ‒ 

30% PAKISTANIS CLAIMED TO WATCH ICC CRICKET WORLD CUP VERY CLOSELY.  
MAINLY FROM TV CHANNELS FOLLOWED BY SOCIAL MEDIA 

2. How closely do you watch the 2023 ICC Cricket 

World Cup? 

3. What sources do you primarily use to watch the 

2023 ICC Cricket World Cup? 
Q Q

Very closely 

Somewhat closely

Not very closely

1%

1%

13%

17%

22%

60%

Others

Radio broadcasts

Online sports websites like
Espncricinfo.com etc.

Cricket-related mobile apps

Social media (facebook, X, Instagram,
Youtube etc.)

Television Channels



Base: 1000 Pakistani 18+ adults aware of Cricket World Cup, 10 - 13 Oct  2023

54%39%

4%
3%

5 ‒ 

54% PAKISTANIS CLAIMED TO BE VERY EXCITED ABOUT THE ICC CRICKET 
WORLD CUP. 82% RECALLED INDIA AS THE CORRECT COUNTRY

4. How excited are you about the 2023 ICC Cricket 

World Cup? 

5. In which country is the 2023 ICC Cricket World Cup 

being played? 
Q Q

Very excited

Excited 

Neutral

2%

3%

3%

5%

4%

82%

England

Sri Lanka

Australia

Any other

Pakistan

India

Not very excited

Top 2 Box Score = 94%



Base: 1000 Pakistani 18+ adults aware of Cricket World Cup, 10 - 13 Oct  2023

9%

48%22%

21%

6 ‒ 

INDIA, PAKISTAN, AUSTRALIA AND ENGLAND CAME OUT AS TOP 4 FAVORITE 
TEAMS BY PAKISTANIS TO PLAY SEMI-FINALS

6. How many teams are participating in the 2023 ICC 

Cricket World Cup? 

7. Please tell me, who are your top four favorite teams 

to play semi-final of the 2023 ICC Cricket World Cup? 
Q Q

8 Teams

10 Teams

12 Teams

3%

3%

4%

9%

15%

31%

37%

53%

70%

85%

92%

Any Other

Netherlands

Afghanistan

Bangladesh

Sri Lanka

South Africa

New Zealand

England

Australia

India

Pakistan

Don’t know
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INDIA AND PAKISTAN CAME OUT AS MOST POPULAR TO PLAY IN FINAL OF 2023 
ICC WORLD CUP – 92% EXPECT PAKISTAN TO WIN THE 2023 ICC WC

8. Which two teams do you think 

will play in the final of the 2023 

ICC Cricket World Cup

10. Please tell me which one cricket 

team is your favorite team you support 

the more? 

Q Q

1%

1%

1%

3%

92%

Any Other

South Africa

Australia

India

Pakistan

1%

2%

9%

12%

18%

20%

59%

78%

Any other

Sri Lanka

South Africa

New Zealand

England

Australia

Pakistan

India

9. Which team do you think will 

win the 2023 ICC Cricket World 

Cup? 

Q

1%

1%

4%

5%

6%

10%

73%

Any other

South Africa

England

New Zealand

Australia

India

Pakistan



Base: 1000 Pakistani 18+ adults aware of Cricket World Cup, 10 - 13 Oct  20238 ‒ 

BABAR AZAM CAME OUT AS BEST BATSMAN AND SHAHEEN AFRIDI AS THE BEST 
BOWLER OF THE 2023 ICC CRICKET WORLD CUP

11. Who do you consider will be 

the best batsman with maximum 

runs of the 2023 ICC Cricket 

World Cup?

13.Who do you consider will be the best 

Wicketkeeper with maximum catches and 

stumps of the 2023 ICC Cricket World Cup?  

Q Q

1%

1%

1%

2%

5%

5%

5%

6%

8%

65%

Jonny Bairstow

Rehmanullah Gurbaz

Kusal Perera

Quinton De Kock

Kusal Mendis

Any Other

Ishan Kishan

Don’t know

Jos Butler

Muhammad Rizwan

2%

1%

2%

1%

1%

2%

3%

7%

37%

42%

Shubman Gill

David Malan

Shubman Gill

David Conway

Don’t know

Rohit Sharma

Fakhar Zaman

Virat Kohli

Muhammad Rizwan

Babar Azam

12. Who do you consider will be the 

best Bowler with maximum wickets 

of the 2023 ICC Cricket World Cup?

Q

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

4%

8%

14%

19%

47%

Mohammad Siraj

Mohammad Shami

Mark Woods

Trent Boult

Jasprit Bumrah

Kuldeep Yadev

Don’t Know

Any Other

Shahdab Khan

Hassan Ali

Haris Rauf

Shaheen Shah Afridi
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SHADAB KHAN CAME OUT AS THE BEST FIELDER AND BABAR AZAM AS BEST 
PLAYER OF THE 2023 ICC CRICKET WORLD CUP. 

14. Who do you consider will be 

the best Fielder with maximum 

catches and run outs of the 2023 

ICC Cricket World Cup? 

16. Who do you consider is the best 

commentator of the 2023 ICC 

Cricket World Cup? 

Q Q

1%

1%

1%

1%

1%

2%

3%

6%

8%

19%

58%

Sunjay Manjrekar

Nasser Hussian

Shaun Pollock

Ather Ali Khan

Ian Bishop

Sunil Gawaskar

Any Other

Ravi Shastri

Don’t know

Waqar Younas

Ramiz Raza

1%

1%

1%

1%

2%

3%

3%

2%

5%

6%

7%

12%

14%

18%

21%

KL Rahul

Joe Roots

Jose Butler

David Malan

Hassan Ali

Haris Rauf

Any Other

Shaheen Shah Afridi

Virat Kohli

Rohit Sharma

Don’t know 

Fakhar Zaman

Muhammad Rizwan

Babar Azam

Shahdab Khan

15. Who do you consider will be the 

best Players of the 2023 ICC 

Cricket World Cup? 

Q

1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
2%
2%
2%
2%
2%
6%

14%
26%

34%

Trent Boult

Shubman Gill

Shakeb Al Hassan

Rohit Sharma

Quinton De Kock

KL Rahul

Joe Roots

Hassan Ali

David Malan

David Conway

Shaheen Shah Afridi

Shahdab Khan

Haris Rauf

Fakhar Zaman

Any Other

Don’t know

Virat Kohli

Muhammad Rizwan

Babar Azam



Base: 1000 Pakistani 18+ adults aware of Cricket World Cup, 10 - 13 Oct  2023

67%

33%

10 ‒ 

68% PAKISTANIS SEEMS MORE INTERESTED IN ATTENDING ANY OF THE 
MATCHES OF THE ICC CRICKET WORLD CUP 2023 IN PERSON IF THEY GOT VISA

17. Would you be interested in attending any of the 

matches of the 2023 ICC Cricket World Cup in person 

if you get the Indian visa?

18. Do you plan to watch the 2023 ICC Cricket World 

Cup matches at home, on a large screen outside, in a 

restaurant, or in friend’s home? 

Q Q

Yes

No

3%

6%

9%

14%

68%

In a restaurant

Workplace/Office

Friend's home

Outside on large screen

At home



Base: 1000 Pakistani 18+ adults aware of Cricket World Cup, 10 - 13 Oct  202311 ‒ 

PTV SPORTS CAME OUT TOP SPORT CHANNEL FOLLOWED BY GEO SUPER IN 
BROADCASTING THE 2023 ICC CRICKET WORLD CUP FOLLOWED BY TEN SPORTS

19. Which Pakistan Sports Channel is broadcasting the 

2023 ICC Cricket World Cup? 

20. Are you satisfied with the coverage and accessibility 

of the 2023 ICC Cricket World Cup in your region? 
Q Q

64%

29%

4%2%1%

Very satisfied

satisfied

Neutral

Dissatisfied 

Very Dissatisfied

1%

5%

6%

12%

18%

19%

74%

Fast Sports

Any Other

Don't know

A Sports

Ten Supper

Geo Supper

PTV Sports

Top 2 Box Score = 93%



Base: 1000 Pakistani 18+ adults aware of Cricket World Cup, 10 - 13 Oct  2023

23%

77%

12 ‒ 

ONLY 23% PAKISTANIS WATCHED THE OPENING CEREMONY OF THE 2023 ICC
CRICKET WORLD CUP

21. Did you watch the opening ceremony of the 2023 

ICC Cricket World Cup held in India? 

22. How do you rate the quality of opening ceremony 

of the 2023 ICC Cricket World Cup held in India? 
Q Q

Yes

No

Excellent 

Very Good

Not good nor bad

Poor

Very Poor

37%

35%

18%

5%
6%

Top 2 Box Score = 72%
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15%

85%

13 ‒ 

1 IN 10 PAKISTANIS WATCHED THE SONG OF THE 2023 ICC CRICKET WORLD CUP

23. Did you watch the Song of the 2023 ICC Cricket 

World Cup made in India? 

24. How do you rate the quality of the Song of the 

2023 ICC Cricket World Cup made in India? 
Q Q

Yes

No

Excellent 

Very Good

Not good nor bad

Poor

Very Poor

25%

27%15%

6%

27%

Top 2 Box Score = 43%



82% PAKISTANIS BELIEVE THAT PAKISTAN WOULD WIN IF 
PAKISTAN AND INDIA PLAYED IN THE FINAL OF THE 2023 ICC 
CRICKET WORLD CUP,

82%

15%

3%

25. If Pakistan and India play the final of the 2023 ICC 

Cricket World Cup, which team will win the Final in 

your opinion? 

Q

PAKISTAN

INDIA

Can’t Predict

Base: 1000 Pakistani 18+ adults aware of Cricket World Cup, 10 - 13 Oct  2023
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For more details, subscriptions & 

queries on next waves
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